



医师节来临之际淄博表彰先进 张汝敏获誉“山东好医生” 奋斗不息 致敬淄博15134名医师

淄博8月18日讯 今年8月19日是第四个“中国医师节”。今天,淄博市举行庆祝第四个“中国医师节”视频会议,对全市60名“淄博好医生”、30名“优质医疗服务创新带头人”和20个“优秀临床服务典型案例”予以表扬,向全市15134名医师致敬。

会议要求,淄博市各医疗卫生单位和广大医务工作者要以先进典型为榜样,积极进取,开拓创新,全面落实优质服务工作任务,为保障人民群众身体健康作出新的更大贡献。

淄博市副市长毕红卫表示,发展卫生健康事业,关键是

队伍建设和人才培养。要高度重视医师队伍建设、进一步调动医务人员工作积极性、不断提高服务人民健康的本领、加强医德医风和医学人文素养教育,努力打造一支政治坚定、技术优良、医德高尚、人民满意的医师队伍。当前,全球新冠肺炎疫情仍在蔓延,外防输入、内防反弹的压力依然较大。全市广大医务工作者要继续发扬英勇战“疫”精神,提高医疗服务水平,为推进健康淄博建设,实现卫生健康事业高质量发展,作出更大贡献。

近日,在山东省委宣传部、省委网信办、省卫生健康委共同组织开展的“山东好医生”推

荐评议工作中,淄博市中心医院主任医师张汝敏上榜,是淄博市唯一获得这一荣誉的医生。

张汝敏身为淄博市中心医院重症医学科主任,带领全科医务人员每年救治危重患者千余例,救治成功率达90%以上。实施了淄博市首例V-A ECMO(体外膜肺氧合)治疗,填补了淄博地区的空白。张汝敏牵头成立多学科协作ECMO团队,多种模式ECMO技术顺利开展,并联合开展IABP及CRRT等技术,成功挽救危重患者的生命。张汝敏多次到兄弟医院指导危重患者的诊治,对本地区重症医学事业的发展作

出了积极的贡献。

2020年伊始,张汝敏临危受命,被任命为淄博市新冠肺炎医疗救治专家组组长。疫情就是命令,她带领专家组第一时间对淄博市医务人员进行新冠肺炎诊疗及防控方案培训。在淄博市定点救治医院,张汝敏每日主持所有确诊及疑似病例会诊,做到一人一案并根据病情随时调整、完善。只要有需要,她会第一时间奔波于各医院间指导治疗。她每天参与省专家组视频会诊,将淄博市新冠肺炎诊疗经验、体会,积极在山东省医疗救治专家群分享。

近3个月的超负荷工作,使

张汝敏一度晕倒在会诊现场,可稍作休息,她又投入到紧张的工作中。凭着良好的专业素养及强烈的责任感,张汝敏就淄博市疫情防控形势及对策积极献言献策,并与以色列、俄罗斯、乌克兰等多个国家的医院同道进行视频交流,使淄博抗疫经验走出国门,为国际共同抗疫作出淄博贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 高阳



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看表彰名单

扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多专题内
容



编者按:

和记者节、人民警察节等我国其他行业性节日一样,在医师节这一天,医生们不放假,还要照常上门诊、做手术……正如今年医师节的主题“百年华诞同筑梦,医者担当践初心”所说,和过往百年间的每一个日日夜夜没有什么不同,这一天仍是医务工作者的忙碌日、奋斗日、担当日。

放眼当下,医务工作者这个群体本身就是“奋斗者”的最佳诠释。

今天,我们以节日之名,向医务工作者这支健康中国建设的“主力军”致敬,让我们一起走近这些平凡英雄,探寻难忘时刻背后的故事,向他们一直以来的坚守和付出致敬!



淄博市第一医院骨二科医生给患者做手术。

淄博市第一医院—— 实际行动诠释“妙手仁心”

致敬词

医者用爱筑起的不仅是健康屏障,还有“医者仁心,止于至善”的健康丰碑。

前不久,淄博市第一医院骨二科主任管廷进给身患胸椎结核并不全截瘫的薛先生做手术,两个小时的手术,十分成功。经过一个多月的康复训练,原本瘫痪在床的薛先生又能正常行走了。

27岁的薛先生,一直感觉胸背部疼痛难忍,而且下半身已经不能正常行走,瘫痪在床。薛先生的母亲把他送到了淄博市第一医院,薛先生最终被诊断为“胸椎结核并不全截瘫、胸椎寒性脓肿形成”。

随后,淄博市第一医院为薛先生安排了手术,手术十分顺利。薛先生在术后伤口愈合后出院。出院后,管廷进还指导薛先生进行康复锻炼,薛先生下肢肌力和大小便功能障碍逐渐

得到了恢复。其间,薛先生及家人多次来医院对骨二科医护人员表示感谢,还送来了写有“医德高尚 医术精湛”的锦旗表示感谢。

“感谢管医生,要不是他的妙手仁心,可能我的孩子以后就没法站起来了。”薛先生的母亲激动地说,“我们来自山区,家中积蓄不多。住院期间,我们总是吃煎饼咸菜,管医生了解以后,自掏腰包,每天都会安排值班护士给我们送来早餐,还安排捐款帮我们家庭渡过难关,十分感谢管医生。”

“当时也没有多考虑,只是觉得他们一家人很不容易,就力所能及地帮一把。”管廷进说,每天查房的时候,看到病人总是吃从家里带来的煎饼和咸菜,病人患这个病得需要加强营养,不然恢复得不理想。

没有豪言壮语,只有满腔热忱,医者用爱筑起的不仅是健康屏障,还有“医者仁心,止于至善”的健康丰碑。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 程方 周燕宁 冯志远



淄博市中心医院多学科协作紧急救治急性心梗患者。

淄博市中心医院—— 多学科协作 带来“生”的希望

致敬词

救死扶伤,护佑健康,以实际行动为患者健康保驾护航。

40分钟内,14次不间断除颤;心脏骤停,“人工心肺”ECMO顶上;7小时快速反应,多学科协作紧急抢救危重患者……2020年11月5日晚9点半,经“人工心肺”ECMO辅助,淄博市中心医院为一名52岁的急性心梗患者成功实施手术,这是淄博市首例ECMO(体外膜肺氧合)支持下开展的急诊PCI(心脏介入)手术。小小的导管室内,在急诊科、重症医学科、心血管内科等多学科医护人员努力下,全力以赴将患者从死神手中抢回。

从急诊室到重症医学科一路匆忙的脚步,ECMO熟练操作半小时内上机运转、多个科室间的紧密协作,医生们深知,只要患者有一丝希望就绝不放弃!患者心脏骤停的危急时刻,面

对瞬息万变的病情,医护人员不间断实施长达40余分钟心肺复苏,而后又大胆将ECMO技术首次成功应用到急性心梗患者的急诊介入治疗。这次极为罕见的尝试不仅考验着医护人员的技术,也对科室间的团队合作提出了极大挑战。当鲜血从患者体内流向管路进行体外循环时,当在ECMO辅助下动脉闭塞被打通时,在场所有人见证了生命的神奇。

这样的生死竞速不断在上演,自2015年起,淄博市中心医院率先在淄博市开展V-V ECMO、V-A ECMO生命支持技术,并先后成功救治了多名重症流感肺炎、心源性休克患者,同时也为重症医学科培养了一批掌握本项技术的医疗护理骨干,为淄博市及周边地区人民生命安全保驾护航,让更多患者受益。

救死扶伤,护佑健康,这是医者的初心与使命,他们以实际行动为患者健康保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙玲玲 翟咏雪 高阳 通讯员 刘滢